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MeTtoaudeckue yKkazaHus K BHITOJHEHUIO KOHTPOJIBbHOM pabOThl COCTaBICHBI B COOTBETCTBHUH C pa-
0oueit mporpaMMon TUCIUTUTAHEI.
KonTponbHast pabota sIBIsSIeTCS COCTAaBHOM YaCThIO CAMOCTOSTEIBHOW pabOThl 00ydYarOIIUXCS
mucuuminHe «Texnuueckas mexanuka». BeINOTHEHNE KOHTPOJIBHBIX padOT UMEET 1IENIbIO0 3aKpeIlIeHUe
00y4JaroImMMHUCS TIOTYUYEHHBIX HA JEKIUSAX TEOPETUUYECKUX 3HAHUN M MPAKTUYECKOTO OMbITa, mpuodpe-

TCHHOT'O Ha MPAKTUYCCKUX 3aHATUAX, ITYTCM CaMOCTOSITEIIbHOM paGOTH.

Ci10:kHO€ IBHKEHHE TOYKH

Teopema o cJ105KeHUH CKOPOCTEN: TP CII0KHOM JBIDKCHUU a0COJIIOTHAS! CKOPOCTHh TOUKH pPaBHA
reOMETPUYECKON CyMME OTHOCUTEJIBHOM U IIEPEHOCHOM CKOPOCTEH.
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ot mep
TeopeMa 0 CJI0KECHUH chOpeHHﬁ: HpI/I CJIO)KHOM JABUXXCHUU chOpeHI/Ie TOYKHN paBHO TrcoOMEeT-
queCKOﬁ CyMMe TpeX yCKOpeHHﬁ: OTHOCHUTCIIBHOI'O, HepeHOCHOFO n KOpI/IOJ‘II/ICOBa.
536 = aor + aﬂep + axop
KOpI/IOHI/ICOBO yCKOpeHI/Ie paBHO yI[BOGHHOMy BeKTOpHOMy HpOI/IBBeI[eHI/IIO HepeHOCHOﬁ yrHOBOﬁ
CKOpOCTI/I TCJIa Ha OTHOCI/ITeHBHyIO CKOpOCTB TOYKH.
a}(op :2(C(TX V_OT ).
MOI[yJ'Ib KOpI/IOHI/ICOBa chOpeHI/IH, €CJIn erJI Me)l(ﬂy BCKTOpaMI/I ®Ou v_or 0603Han/ITB a, 6yHeT

paBCH
dxop = 2| (Q) | |VOT | sina.

3agayu A8 CaMOCTOSITEILHOTO pelIeHust

3agaua 6.1. Kpyrnas muiactuna paguyca R = 0,2 M Bpaiaercss BOKPYT OCH, IEPIEHIUKYISIPHOM
K IJIOCKOCTH ITACTHHBI M MIPOXOJAIICH Yepe3 TOUKy Q, 1o 3akony ¢ = 2 paj. Touxa M aBHXKeTCs 110

3akony OM = S = 0,2 £ M. OnpeenuTs a6COMOTHOE YCKOpeHHe Touku M mpu ¢ = 1 c.

3amaua 6.2. CTepskeHb BpalaeTcs BOKPYT HEMOABUKHON BEPTUKAILHON OCH MO 3aKOHY, ¢ = 1
pan. Touka M peuxercs no 3akoHy OM = S = 0,2 £ M. OnpenenuTs a6CONOTHOE YCKOPEHHE TOUKu M
npu t=1c, ecnu o= 30°.

3apaua 6.3. CTepkeHb BpalIaeTcsi BOKPYT OCH, IEPTIICHAUKYJIIPHOMN K €T0 INIOCKOCTH M MTPOXOs-
el yepes Touky O, 110 3akoHy ¢ = 2> paz. Touka M nBUXKeTCS BIOIb CTEPKHA 110 3aKoHy, OM = S =
0,4 £ M. OnpeienuTh aGCOMIOTHYIO CKOPOCTh 1 yckopeHue Kopuomuca Touku M npu ¢ = 1 c.
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3agaua 6.4. [luck paguyca R = 0,5 M BpaiaeTcsi BOKpYT HEMOJABUKHON OCH, NEPIEHIUKYISIPHOI
JIACKY ¥ IPOXOJAIIEi Yepe3 Touky O, ¢ YIIIOBoH CKOpocThio ® = 2 ¢™'. TTo 0601y IMCKa ABMKETCS TOUKA
M 1o 3akony OM = S: = 0,5 nR#* M. OnpeeauTh aGCOMIOTHOE YCKOPEHHE TOUKK M B MOMEHT BPEMEHH ¢
=1lc.

3anpaua 6.5. Jluck paguyca R = 0,5 M BpamaeTcsi BOKpYT HenoABMXHOU ocu OO ¢ yTrIIOBOM CKO-
pocteio @ =2 ¢ ¢!, TTo 060y aucka aBuskeTcs Touka M 110 3akoHy AM = S; = it M. Onpeneauts abco-
JIOTHOE YCKOpPEHUE TOUKA M B MOMEHT BpeMeHH ¢ = 1 c.

3anaua 6.6. [IpsMoyroabHBII TPEyroIbHUK Bpalaercs' BOKpYT, ocu OO1 ¢ TOCTOSHHON yIiI0BOM
ckopocThio @ =2 ¢! TIo cTopoHe TpeyronbHuKa ABMKeTCs Touka M 1o 3akony AM = S = 0,4 ¢ M. Ornpe-
JeUTh YCKOpEeHUe TOuku M B MOMEHT BpeMeHnu ¢ = 1 ¢, eciia o = 30°.
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3agaua 6.7. IIpsimoyronbHas IU1acTUHA BPAIIAE€TCsl BOKPYT OCH, IEPIEHIUKYISIPHOM K INIOCKOCTH
IJIACTUHBI ¥ TIpoXosieil uepes Touky O1, 1o 3akoHy @ = 2£* pan. Touxa M nBuxercs 1o 3akony OM =
Sr= 0,6 £ M. Onpezenuts abconoTHOE ycKopeHue Touku M npu ¢ =1 ¢, ecmn a = 0,6 M.

3anauya 6.8. Jluck paguyca R = 0,5 M BpamaeTcs BOKPYT OCH, NEPICHIUKYISPHON K TUIOCKOCTH
JICKa U TIpoXosieii uepes nentp O1, 1o 3akoHy ¢ = 2¢°paz. Touka. M npuskercs no 3akony OM = S; =
> M. OnpeienuTh abCOMOTHYIO CKOPOCTh M yckopenue Kopromuca Touku M mpu ¢ = 1 c.

3agaua 6.9. [InactuHa Bpaiaercss BOKpYr OCH, MEPHIEHAUKYISIPHONW K IJIOCKOCTH IJIACTUHBI U
npoxofdieit uepes Touky O1, ¢ yrioBoii ckopocThio o = > ¢!, Touka M nBuskeTcs 10 3akoHy OM = S; =
0,57 ¢ M. OnpeaenuTs abCcoNIIOTHOE yCKOpeHue Touku M npu ¢ =1 ¢, ecniu R = 1m.
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3anauya 6.10. [{uck Bpaiaercss BOKPYr OCH, MIEPNEHANKYIAPHON K IJIOCKOCTH AUCKA U MPOXOIs-
weii uepes ero nentp O1, € yTIIOBO# ckopocThio ® = £ ¢ Tlo 060y Aucka JBusKeTCs Touka M 110 3aKOHY
OM = St = 2nt* M. OnpeenuTh a6COMOTHOE YCKOPEHHEe TOYKH M B MOMEHT BpeMeHH ¢ = 1 ¢, eciu paiuyc
mucka R = 0,2 m.

3anaua 6.11. [Tonyauck paguyca R = 2M BpalaeTcs BOKPYT CBOETO JUaMETpa C MOCTOSIHHOM yT-
noBoii ckopocthio ® = 2¢”. TTo ero 060y auskercs Touka M no 3akony OM = S = nRt M. OnpenenuTsb
a0COJIIOTHOE YCKOpPEHUE TOUKH M B MOMEHT BpemeHu ¢ = 1/3 c.

3apaua 6.12. [IpssmMoyroipHas IacTHHA BPAIAETCS BOKPYT CTOPOHBI A/] 10 3aKOHY (0=3t 3

paa. ITo ctopone AB aBmxercs Touka no 3akoHy AM = Sr = 3 t M. OnpenenuTsh abCONIOTHOE YCKOPEHUE
TOYKH M B MOMEHT BpeMeHHu ¢ = 1 c.
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3agaya 6.13. IlnacTuHa BpamjaeTcss BOKpYT BepTHKanbHON ocu O102 MO 3aKOHY (02212 pan.

Touka M nBuxkercs 1o 3akoHy OM = S; = 0,2 > m. OnpeenuTs abCOMIOTHOE YCKOPEHHe TOuKu M TipH ¢
=1lc

3anpaua 6.14. Kynuca Bpamaercsi ¢ TOCTOSHHON yTIIOBOM CKOPOCTHIO ® =
2¢’! Bokpyr ocu, nepneHAMKYISAPHON K IJIOCKOCTH KYJIHCHI M Ipoxopsmiei uepes Touky O. ITonsyn A4
JBMYKETCS B HANPABIAIONIMX KYJIHCHI 110 3aKoHy OM = Sr = 2 M. OnpeienuTs abCcOMOTHOE YCKOPEHHE
nomyHanpu t =1 c.

3agaua 6.15. /Tuck R = 2M Bpamiaercs BOKPYr OCH, NEPIEHIUKYISIPHON K IJIOCKOCTH JUCKA U

npoxoasIei uepes nenTp O, 1o 3aKoHy (P = 212 pan. Bnons paguyca neuxercs Touka M no 3akony OM

= Sr = 4n £ M. OnpeaenuTsh abCOMOTHYIO CKOPOCTh M yckopenue Kopuomuca Touku M npu £ = 1 c.
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3agaua 6.16. Kpyriasa ninactuna paauyca R = 0,5 M BpamaeTcst BOKpyI BEpTUKaJIbHOM OCH C yTI-
J0BO# cKOpocThio =2 £ ¢! Touka M nemxercs no 3akoHy OM = Sy = 0,271 > M. OnipeenuTh a6COTOTHOE
yckopeHue Touku M opu £ =1 c.
3anaua 6.17. Kpyrnas miactuna paguyca R = 1M BpamaeTcs BOKPYT OCH, IEPIEHIUKYISIPHOUN K

IJTOCKOCTH IUIACTUHBI U TPOXOsIen yepe3 HeHTp O, Mo 3aKOHY (0231‘ 2 pan. Touka M nBuxkercs Mo

3akony OM = S; = 0,4 £ M. OnpesieTuTh a6COMOTHOE yCKOpeHue Touku M npu ¢ =1 c.
3agava 6.18. [LnactiHa BpaiaeTcst BOKpYr BepTHKaIbHOM ock O102 MO 3aKOHY ¢ = 2f pafl.

Touka M nBuxercs no 3akony OM = S; = 0,1 £ m. OnpenenuTs aGCOMOTHOE YCKOPEHHE TOUKK M 11pH ¢
=1 c, ecau a = 60°.
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3agauya 6.19. J{uck BpamaeTcst BOKpYT OCH, IEPIEHANKYISIPHON K MIIOCKOCTU JUCKA U MTPOXOIs-

el yepes Touky O1, 0 3aKOHY ¢=2t 2 pan. [lo namameTpy aucka asuxercs Touka M no 3akony OM =
St = 0,4 * M. OnpeenuTh abCOMIOTHOE YCKOpeHHe Touku M mipu ¢ = 1 ¢, ecn paauyc aucka R = 1.
3agaya 6.20. [lnacTuHa Bpamaercss BOKpYI BEPTUKAJIBHON OCH IO 3aKOHY (D=3l‘ 2 pax. Touka

M nBuxercs 110 3akony OM = S; = 0,8 M. OnpeieauTh aGCOMIOTHYIO CKOPOCT U yckopeHnue Kopuonuca
Touku Mput=1c.
3agaya 6.21. [lnactuna Bparaercst BOKpYT ropu3oHTalbHOM ocu 0102 TI0 3aKOHY ¢ = 2 pal.

Touxa M neuxercs no 3akony OM = Sy = 0,25 n* M. OnpenenuTs abCoMOTHOE YCKOPEHUE TOYKU M npu
t=1c,ecituR=1wm.
o
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3amauva 6.22. bameHHbIH KpaH BpalaeTcsl pABHOMEPHO C YTIIOBOM CKOpocThio ® = 2¢™'. Kpanosas
Tenexka A mepeMernaercs no crpeie 1o 3akony OA = Sy = 2 £ m. OnpenenuTs aGCOMOTHOE YCKOPEHHUE
TEJIE)KKH B MOMEHT BpeMeHH £ = 1 c.

3apaua 6.23. Jluck BpamiaeTcsi BOKpYT OCH, IEPIEHANKYISIPHON TNIOCKOCTH IUCKA U MPOXOISAIIEH
gepes ueHtp O, 0 3aKOHy (= 2t pan. Touka M nBuxkercs 1o 3akony AM = Sy = 0,4 £ M. Onpenenuts

a0COJIIOTHOE yCKOpeHHue Touku M B MoMmeHT ¢ = 1 ¢, eciti a = 0,3 M.
3agaua 6.24. [IpsimoyronbHas MJIaCTHHA BPALAETCS] BOKPYT OCH, NEPIEHIUKYIJISIPHOM K MIOCKO-
CTH IIACTUHBI U TIPOXOAALIEH uepe3 Touky O, 110 3aKOHY ¢ = 4¢ paj. Touka M naBwxeTcs 1o 3akony OM

= Sy =4 » m. OnpeienuTh a6CONIOTHOE yCKOpeHue Touku M, ipu ¢t =1 ¢, ecmia =3 M.
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IIpumeps! pelieHus 3a1a4

3amaua 1. [InacTuHa Bpamaercs BOKPYT TOPH30HTATILHOM OCH 110 3aKOHY @ = 2£° paj (TON0XKH-

TEJIbHOE HAIpaBJIEHHUE OTCYETA YIJIa () MOKa3aHO Ha PUCYHKe NyroBoi crpenkoil). [To nyre paguyca R =
3

0,5 M nBrkeTca Touka M 1o 3akoHy s =OM = mR— M; IIOJIOKUTENBHOE HANIPABJICHUE OTCUETa KPUBOJIH-

HelHoU koopauHaTthl s oT O K D.
Onpenenuts aOCOIIOTHYIO CKOPOCTD Vag M AOCOJIIOTHOE YCKOPEHUE dag B MOMEHT BPEMEHHU £ = 1c.
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K 3amaue 1.
Pemenue: PaccMoTpuM JBHKEHUE TOUKU M KaK CIIOKHOE, CUMTAs €€ ABUKEHHE 110 1yTe OTHOCH-
TEJIbHBIM, a IBUKEHHUE BMECTE C IMIACTUHOM - IEPEHOCHBIM.
OrnpenenumM Bce XapaKTEPUCTUKU OTHOCUTEIBHOTO U MEPEHOCHOTO ABUKEHUH.

OTHoOCHTEIBHOE ABHKCHHUEC. 910 ABWIKCHUC MMPOUCXOJUT IO 3aKOHY

7R
S:OM:T(7ZL—212).
CHauasa yCcTaHOBUM, re OyJeT HaXOAuThcs Touka M Ha nyre AOD B MOMEHT BpeMenu /=lc.
5 s,
[lonarasi B ypaBHECHHH ABIXCHUS /=1, MOIydnM §, = gﬂ'R . Torma ZOCM = ;ﬁ = i =30". INoka-

JKEM Ha PUCYHKC TOYKY B ITIOJIOKCHUU, OTIPCACIIAICMOM 3THM YTJIOM.

T n
Tenepb HaxoAUM YUCICHHBIC 3HAYCHUS Vom , A, U A, :



ds 7R _ , dv n
v, =—=—3t";a. =—"=n7Rt;a,, =—"—=——,

d 6 dt P, R
IJI€ Pom- PAAUYC KPUBU3HBI OTHOCUTEILHON TPACKTOPHUH.
Jls MomeHTa BpeMeHH f=1c, yunTsiBas, yto R = 0,5 M, momy4um:

R I 4 ) 7’
— — . —_— . n — 2
o =—==M/c;al = 2M/C a5, = mjc?.

3Haku IMOKAa3bIBAKOT, YTO BEKTOP Vo, HaIlpaBJICH B CTOPOHY IMOJIOKHUTCIBHOI'O OTCUCTA S, BEKTOD

T —n
a,, - BTy Xe CTOPOHY; BEKTOp d, HampasiieH K nuentpy C no paguycy MC.
IepeHocHOe ABMKeHHE. DTO JABMKEHUE ILIACTHHBI (BpallleHHe) IPOUCXOAUT MO 3aKOHY ¢ = 212,
Haiinem yrioByo cKOpoCTh ® U YTJIOBOE YCKOPEHHE € IEPEHOCHOTO BPALLIEHUS:

:@:41‘,8: d_a):
dt dt

® 4.

Taxum o6pazom, nipu ¢ = Ic;
o=4c"; e=4c.
Jlnst onpeneneHus Ve U A nep HAWJEM CHAYasa pacCcTOSIHUE TOYKU M OT ocu Bpatienus: 1 = KB
=2R — R-cos30°.
Tornma B MoMeHT BpeMenu ¢ =1¢ momyuum: 7 = 0,57m.
Viep=®-h=4-0,57=2,28 M/c;
a® =g-h=4%0,57 =2,28 m/c?;

nep

a’ =o*-h=42-0,57=9,12 m/c*.

nep

v Y
IToxa3piBaecMm Ha PHUCYHKE BEKTOP V nep C YUYETOM HANIPABIICHUA (O M BEKTOPBI anep (HaHpaBJ’IeH K

OCH BpAIICHUS), @,/ (HANPABICH KaK V' nep).

KopuonrcoBo yckopenne. Tak Kak yroi Mexay BEKTOPOM V om M BEKTOPOM (@ paseH 30°, To
YUCJIEHHO B MOMEHT BpEMEHHU ¢ = 1¢
Awop=2|V om|| @ | -sin30°=27/4 4 1/2 =3,14/c>.
Hanpasienue BEKTOpa d xop HANAEM, CIIPOELMPOBAB BEKTOP V om HA IIOCKOCTb, EPIIEHIUKY-

JSIPHYIO OCH BpalleHus (MIPOeKLUs HallpaBlieHa IPOTHUBOIIOI0KHO BEKTOPY E}:’ep ), ¥ TIOBEPHYB 3aTEM 3Ty

MPOEKIINIO B CTOPOHY ®, T.€. [0 X0y BpaiieHus tena, Ha 90°. F3006paxkaeM BEKTOp d «op HA PUCYHKE.

Onpenenenne v, . Tak kak 5, = 5, +V,,, @ BEKTOPBL i, U V,,, B3aHMHO ICPICHIUKYISPHBI,

TO B MOMEHT BpEMEHHU ¢ =1¢

2
vt = A Vo FVap = || 2| +(2.28)% =24 w.
4

Onpenenenue a,s. [1o Teopeme o CI0KEHUN YCKOPEHHIA
o4 T —n —y —6p —
a as a0m+a0m+anep+anep+amp.

Jlist onpenenenus aas NPOBEIEM KOOPIAMHATHBIE OCH MXyz W BBIYMCIMM MIPOEKIMHU BEKTOPA 7

— o -7
Ha 9TH OCH. YYTeM IIPH 3TOM, YTO BEKTOPBI &, , alffp JIeXKaT Ha MPOBEJICHHOM OCH X, a BEKTOpBl A, ,

—-—n

—y — 1o
a4y 5 A, PACHIONOKEHEI B IITIOCKOCTH Myz. I1omy4um Ui MOMEHTA BPEMCHH = lc:

aax= A xopta,, = 5,42m/c?;

n T
aasy=-a,, cos 60°+a_ cos30°=0,74 m/c%;
— T o n o y o _ 2
datz=-d,,, €08 60° - a A cos 30°+a, =727 wm/c".

OTcro1a HaxX0IUM 3HAYECHHUE dag B MOMEHT BpEMEHH #1 =1c:



2 2 2 5
Qa6 :\/aagx T A5 T =91 M/

OTtBeT: vas = 2,4 M/c;
a, = 9,1m/c>.

BOHpOCLI U 3aJaHUA NJd CAMOKOHTPOJIsA

1. Kakoe nBuKeHHE TOUKH Ha3bIBalOT OTHOCUTENIbHBIM, IEPEHOCHBIM, a0COTIOTHBIM?

2. Hanummmre u 00bsicHUTE (POPMYJIBI, BBIPAXKAIOIIME TEOPEMBI O CII0KEHUH CKOPOCTEH U yCKOpe-
HUW TOYKHU.

3. Kak onpenenuts MOAY/b U HAIIPABJIEHUE KOPUOINCOBA YCKOPEHUS?

4. Konyc Bpamaetcs BOKpyr ocu Oz ¢ yrjoBoii ckopocTeio ® = 3 ¢’ Tlo ero obpasyromieii ¢
MIOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO Vr = Vom = 4 M/C IBIXKETCS TOuka M B HampaBieHuH oT A k B. Onpenenure Mo-
ITyJ1b a0COIFOTHOM CKOPOCTH 3TOW TOYKH B TOJIOKEHUH, KOT1a paccTostHue AM = 2 m, ecnu yron o = 30°
(OtBeT: vas = SM/c).

5. luck Bpamaercst BOKpyr ocu Oz. [1o ero o601y nBrkeTcst Touka M ¢ TOCTOSHHOW OTHOCUTEh-
HOW CKOPOCTBIO Vr = Vom = 9 M/c. OnpeieniuTe NEepeHOCHY0 CKOPOCTh TOUKU M B MOMEHT, Koraa ee ao-
COJTIOTHAsI CKOPOCTh paBHa 15 m/c (OTBET: Viep = 12 M/c).

K 3amanuro 4. K 3amanuro 5.
6. [lon3yH 1 ABMKETCS 1O TOPU30HTAIBHBIM HAIIPABIIAIOIINM C TOCTOSIHHBIM YCKOPEHHEM a1 = 4
m/c?. Touka 2 mepeMentaeTcs 1o OTHOLIGHHIO K TON3YHy ¢ yCKOpeHHeM a2 = 3 m/c?. Onpenennte abco-
moTHOE ycKopenue Touku (OtBetr: 4 = 6,08 m/c?).

7. I1o cTopoHe TPEYroJIbHUKA, BPAIIAIOIIETOCS BOKPYT CTOPOHBI AB ¢ yIIIOBOM CKOPOCTHIO M = 8
¢!, aBmwxeTca Touka M ¢ OTHOCUTENIBHOM CKOPOCTBIO Vi = Vom = 4 M/c. OnpeienuTe MOIYIb YCKOPEHHUS
Kopuonuca Touku M (OtBeT: A «op = 64 M/c?).
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K 3amanuro 6. K 3amanuro 7.

8. Touka M nBMXETCS C IOCTOSTHHOW CKOPOCTBIO v = 2 M/C TI0 KOJIbITy paauyca » = 0,5 M, KOTOpbIi
BpAIAETCS C TOCTOSHHOH YIIOBOH cKOpocThio o = 4 ¢!, Onpenenurte MoLyIb aGCOMOTHOTO YCKOPEHHS
TOYKU M B ykasanHoM nonoxenuu (OTBer: 4 =16 m/c?).

9. Ilo auameTpy AuCKa, BPaIAOMIErocss BOKpYr ocH Oz, ABHXKeTcs Touka M ¢ OTHOCHTENLHOI
CKOPOCTBIO Vr = Vom = 45 M/c. OnpesienuTe MOyl OTHOCUTENLHOTO YCKOPEHUS TOYKU M B MOMEHT
BpeMenu ¢ = 1 ¢ (OTBeT: dom = 64 M/c?).



K 3amanuro 8. K 3amanuro 9.



